RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP)

Satuan Pendidikan : SDN 2 Pendosawalan

Kelas / Semester - Il /Genap

Tema 5 : CUACA

Sub Tema 1 : Keadaan Cuaca

Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia, Matematika, SBdP
Pembelajaran ke A

Alokasi waktu > 1 harn

A. KOMPETENSI INTI

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung
jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, tetangga dan Negara.

3. Memahami pengetahuan fakiual, Konseptual, prosedural, dan metakognitif pada
tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya dan mencoba berdasarkan rasa
ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-
benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah dan tempat bermain. £

4. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri,
kolaboratif dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan Kkritis,
dalam karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak Sehat, dan
tindakan yang mencerminkan prilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya.

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR
Muatan: Bahasa Indonesia

[ NO Kompetensi Indikator

| 3.3 | Menggali informasi tentang | 3.4.1. Menentukan kosa kata berkaitan
perubahan cuaca dan dengan keadaan cuaca secara
pengaruhnya terhadap kehidupan benar
manusia yang disajikan dalam | 3.4.2. Menceritakan kembali informasi
bentuk lisan, tulis, visual, dan/atau terkait keadaan cuaca dengan
eksplorasi lingkungan. kalimat yang benar

F 4.3 | Menyajikan  hasil penggalian | 4.4.1 Menyebutkan ciri- ciri perubahan

| | informasi cuaca dengan benar.

I tentang konsep perubahan cuaca | 4.4.2. Menggunakan kosakata baku |
dan pengaruhnya terhadap mengenai keadaan cuaca dalam

| kehidupan manusia dalam bentuk | kalimat yang efektif

| tulis menggunakan kosakata baku
’ | dan kalimat efekif. g |

Muatan : Matematika

NO Kompetensi Indikator

3.4 | Mengeneralisasi ide pecahan | 3.4.1. Mengidentifikasi pecahan sebagai
sebagai bagian dari benda konkret dengan
bagian dari keseluruhan tepat.
menggunakan benda-benda
konkret

4.4 | Menyajikan pecahan sebagai | 4.4.1. Menyajikan pecahan
bagian dari menggunakan benda konkret
keseluruhan menggunakan benda- dengan benar

benda konkret. J




3.2 _Méhgetahui bentuk dan varasi pola | 3,21
irama dalam lagu

42 Menampilkaq bentuk dan variasi | 421 Momperagakan pengulangan pola
irama melalui lagu.

Kompetens| Indlkator

Manunjukkan pola irama yang

nama pada sebuah lagu dengan
benar,

3.2.2. Mengidentifikasi bentuk pola Irama
sodarhana pada sebuah lagu,

Irama yang sama pada sebuah
lagu dengan benar,

4.2.1, Moembuat pola sederhana dengan
porcaya dirl

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

L

2.

3,

4.

5.

6.

D. MATERI

Dengan mengamati, siswa mengidentifikas pecahan sobagal baglan darl benda
konkret secara tepat.

Dengan memperhatikan contoh, siswa dapat menyajlkan pecahan menggunakan
benda konkret dengan benar,

Dengan kegiatan membaca teks, siswa dapat menentukan kogakata berkaltan
dengan keadaan cuaca secara benar,

Dengan kegiatan menulis pokok-pokok informasi pada bacaan, siswa dapat
menceritakan kembali informasi terkait keadaan cuaca dengan kallmat yang
benar.

Dengan kegiatan menyanyi, siswa mampu menunjukkan pola irama yang sama
pada sebuah lagu dengan benar,

Dengan kegiatan menyanyi siswa dapat memperagakan pengulangan pola Irama
yang sama pada sebuah lagu dengan benar,

1. Pecahan Sederhana
2. Membaca teks
3. Menentukan Pola Irama

E. SUMBER, MEDIA DAN ALAT PEMBELAJARAN

1 Buku Guru Tema 5 Kelas 3 dan Buku Siswa Tema 5 Kelas 3 (Buku Tematik Terpadu
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018)

2. Beberapa benda konkret untuk contoh pecahan

3. Teks dan tangga nada lagu Memandang Alam

F. PENDEKATAN & METODE

Pendekatan . Scientific .
Strategi : Cooperative Leaming
Teknik : Example Non Example

Metode

- Permaianan, Penugasan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah




G. KEGIATAN PEMBELAJARAN R,

i Kegiatan

Kegiatan
Pendahuluan

' Kegiatan
| Inti

|

|

|

Deskripsi Kegiatan
Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam,
menanyakan kabar dan mengecek kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do'a dipimpin oleh salah |
seorang siswa. Siswa yang diminta membaca do'a
adalah siswa siswa yang hari ini datang paling
awal. (Menghargai kedisiplikan siswa/PPK).
Siswa diingatkan untuk selalu mengutamakan |
sikap disiplin setiap saat dan menfaatnya bagi |
tercapainya cita-cita. f
Menyanyikan lagu Garuda Pancasila atau lagu
nasional lainnya. Guru memberikan penguatan
tentang pentingnya menanamkan semangat
Nasionalisme.
Guru menginformasikan tujuan pembelajaran yang
ingin dicapai
Guru mengajak Siswa membaca senyap buku
bacaan yang mereka bawa. Kegiatan membaca
senyap dapat dilakukan selama 10 menit untuk
penguatan program literasi. Jika ada siswa yang |
tidak membawa buku '
bacaan, guru dapat meminjamkan buku-buku
bacaan yang ada di kelas atau dan perpustakaan |
sekolah.

]_ﬁ(ﬁs_i_ 1
. Waktu |

15
menit |

Ayo Berlatih

Guru bertanya jawab dengan siswa, apa yang biasa
mereka makan saat sarapan pagi?

Siswa menjawab dengan jawaban yang beragam.
Ada siswa yang akan menjawab, “Nasi putih
dengan telur dadar." Ada siswa yang menjawab
“Roti.” Mungkin ada juga siswa yang menjawab |
“Nasi Goreng.” ;

Guru mengapresiasi jawaban yang siswa berikan.
Lalu, guru menyampaikan pesan bahwa sarapan
sangat penting untuk kesehatan Khususnya, untuk
menjaga kondisi tubuh selama berada di sekolah
seharian.

Siswa diminta mengamati telur dadar yang dibawa
guru dar rumah. Lalu, telur tersebut dipotong |
menjadi 8 bagian. Kemudian 2 bagian diberikan
pada siswa.

Siswa menuliskan lambang pecahan untuk 8 |
potong telur yang ada, lalu diambil 2 potong. |
Berapakah lambang pecahannya?

Lalu, ambil lagi 4 potong telur dadar. Mintalah siswa
menuliskan lambang pecahannya.

Guru dapat mencontohkan dengan benda konkret
lainnya. Bisa dengan buah timun, apel, wortel, atay
benda lain yang mudah didapat di lingkungan
sekolah. BN L P A3, .

140
menit



A TR N e -

Kegiatan

o Siswa mengerjakan Latihan soal dengan |
menuliskan Lambang Pecahan pada buku siswa.
(Critical Thinking and Problem Formulation)

Ini sama artinyg masing-masing mendapat dua
prerenam bogilan sosis

| Alokasli
Deskripsi Kegiatan Waktu

M rovermibmact tedur dadar saty bundaron besar (b
rrveTrolongrrea enipoch B bogean  Setiop anogoto
heduargo mendapat 2 potong

W s artivga dengan setiop onggelo keluafga
mendapathon duo perdekopan bogun telur dodar

Siti menarmibsabikon Lemun podo pelindg st goreng
Satu besoh Lirmwn dipotong menjodi ¥ bogan
Setiop onggota keluorgo mendopatkon A potong
trren

I s oty dengan setiop angoola krivargo
mendopol ernpat perenam belos bogilon tmn

woh, lefmiyala bu juga menambahkon sosis. Ado
| busaly samis yang I siapkan. Satu buahy sosis
dipolong menjodi enam bogian. Sosis dibogi
harya uotuk, Ayaly, Siti, don odik. Masing-masing
mendopal 2 dorl & potong |

e

mﬁ |

Tulislah lambang pecahon untuk soal-soal di \
bawah Inl |




Kegiatan

| Ayo Membaca

|
! Deskripsi Kegiatan

JH % | Alokasi |
Waktu |

| e Siswa Membaca bacaan tentang Persahabatan |
- Matahari dan Awan di buku siswa.
; Siswa membacanya dengan saksama. Ingatkan pada ‘
g siswa untuk membaca dengan sikap yang benar.
i Badan tegak dan jarak pandangan mata dengan buku |
. tidak terlalu dekat..

= Selanjutnya Siswa Menjawab pertanyaan Berikut ‘

Setelah membaca cerita Persahabatan Matahari
dan Awan, jawablah pertanyaon berikut ini.

1. Siapakah lokoh yang Icrdnpul dalam cerita
tersebul? A y T ey i

2. Apa yong membuat Matahari merasa kesal? _ .
|

‘ 3. Apa yong telah diloakukan manusio sehingga
Matahari kesal? o g A L ; |

4. Scondamyu kalian men;udl Matahari. Apa VUI'IQI
akan kalian lakukan terhadop manusia yang |
tidak dmplln? S, sty o |

Ayo Mengamati }
e Selanjutnya, Siswa mencari kata-kata yang

berhubungan dengan keadaan cuaca dan mencari arti |

kata-kata tersebut.
(4C)
cerah . sinar . hujon
matahar . awan . terik
g|d|ajw|a|n b |
e|m|b |t r | a I | m
n|ec e r|la|lh|a|a
d rju|m|u]u|c t
a|s|a|b|lx|j]|fla
n|i n|a|w|a|n|h
(g|nljglrld|n|cla
blalalily|a|f]|r
o|r | n|nju|n|y]i
t|lelr]lilk|lalw]|a
Ayo Bernyanyi

« Siswa dan guru belajar menyanyikan lagu Kulihat Awan
ciptaan Pak A.T. Mahmud. (Communication)
« Siswa menyanyikan lagu tersebut secara berulang agar

~_mudah mengenal iramanya. Cl




—T = ' Ty ) Alokasl}
[ Kegiatan 1 Deskripsi Kegiatan Waktu |
| e Siswa menandai pola irama yang sama ada lagi ‘

! tersebut i

' Ajak siswa untuk merasakan irama pada baris per |
baris. Apakah mereka merasakan kalimat pada baris

| lagu sampai selesai? Misalnya, pada baris 1 dan 2,

' Kulihat awan; Seputih kapas. Nah, pada baris 1 dan 2,
irama lagunya sama Ketika kita nyanyikan, kita dapat
merasakan informasinya lengkap, ‘Kita melihat awan
yang wamanya putih seperti kapas.” Lakukan hal yang
sama untuk baris berikutnya.

Nyanyikan bersama pola irama yang sama.
Menyanyi sesuai dengan pola irama akan membuat
lagu terdengar lebih harmonis.
Awan Putih
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I Siswa diminta mengamati baris lagu yang memiliki pola
sama dan pola yang berbeda. (Critical Thinking and
Problem Formulation)

| Kerja Sama dengan Orang Tua

| e Orang tua dapat mempraktikkan pecahan

sederhana saat memotong bahan-bahan makanan

di rumah. Misalnya memotong buah-buahan, kue,

rofi, ataupun bahan makanan lainnya di depan
L : anaknya. SN . L § AR T3
Kegiatan A. Guru dan siswa melakukan refleksi mengenai kegiatan | 15
Penutup pembelajaran. ( menit |

1. Apa saja yang sudah dipelajari pada hari ini? |

2. Bagaimana perasaan setelah mencoba |
membuat pola nyanyian menggunakan simbol | t
bunyi panjang dan bunyi pendek?

3. Apa kegiatan yang paling disukai?

4. Informasi apa yang ingin diketahui lebih lanjut? l

5. Bagaimana cara siswa mendapatkan info

rmasi
tersebut?
6. Pertanyaan yang diajukan guru dapat dijawab
secara lisan atau tulisan. Jika guru

—_— -



- Ceskrpa Kapian Wakts
menginginkan siswa menuliskan jawaban .
pertanyaan refleksi, sebaiknya siswa memiliki |
buku tulis khusus untuk refleksi. [

' B. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk '
| menumbuhkan Nasionalisme, Persatuan, dan
. Toleransi
| C. Salam dan doa penutup dipimpin oleh salah satu |
siswa (Religius) I
. PENILAIAN

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur
tingkat pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan
penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran.
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari

pengamatan sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek
dengan rubric penilaian sebagai berikut.

1. Penilaian Sikap

Observasi selama kegiatan berlangsung (Lihat pedoman penilaian sikap)
a. Penilaian Pengetahuan

1. Tes lisan tentang pecahan sederhana dari benda konkret yang dibawa guru.
2. Soal di buku siswa tentang cerita Persahabatan Matahari dan Awan.

a9 d a w a n b ]
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Penilaiaon Keteram

pilan

Q. Rubﬁmrn!ujlkfn pecahan sederhana.

Rubrik Kriterla

Skor (<60) Perlu

; Kriteria Skor (B6-100) o Skor (61-75)
Balk Seka | Skor (1 3“” Bolk Cukup Pendampingon
Ll < nn Laarie | AT e Lo st
« | Menyajikan Siswa mompu Slswa mampu Siswa belum Belum mompu
pecahan sebagai | menentukan menentukan mampu Melakukan
bagian dari pecohan dengon | pecohon dengan | menentukan kegiatan,

sesuatu yang
utuh dengan

tepat secora
mandiri,

tepat dibontu
oleh guru,

pecahon dengan
tepat,

menggunakan
bendo-benda
konkret.

b. Rubrik memeragakan pengulangan pola irama yang sama pada sebuah lagu

Rubrik Kriteria
Skor (86-100) Skor (61-75) Skor (<60) Perlu
e, i Baik Sekall | X (71-03) Bak Cukup Pendampingan
3
1 2 1
1. | Siswa mampu Siswa menyanyi | Siswo menyanyi | Siswa Siswa belum
memperagokan | dengan dengan menyanyi tidak | mampu
pengulangan menunjukkan menunjukkan menunjukkan menyanyi.
pola irama yong | pola irama yang | pola irama yang pola irama yong
sama pada sama pada logu | soma kurang sama.
sebuah lagu dengan tepat. tepat.
dengan menyu-
arckannya .
Refleksi Guru
Catatan Guru
1.Masalah .........
2. ldeBaru @ ...
3. Momen Spesial :.............
. gonRa 27 -12-202-|
Mengetahui JELARA. @i
Guru Kelas 111

Kepala Sckolah,

Khoiriyah, S.Pd
NIP. 19670601 199910 2 001




